

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Последуем примеру москвичей!

Ко всем рабочим, служащим, мастерам,
инженерам и техникам промышленных
предприятий города

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Эскаваторного завода

С чувством сердечной радости прочли мы письмо товарищу Сталину от рабочих, работниц, мастеров, техников и служащих Москвы и Московской области. Трудящиеся столицы и всей Московской области репортуют дорогому вождю и учителю о том, что 19 ноября промышленность столицы выполнила годовой план по выпуску валовой продукции, а через неделю такого же успеха добилась промышленность Московской области.

Трудящиеся Москвы идут в авангарде социалистического соревнования. Их опыт показывает, как надо вскрывать внутренние резервы социалистического производства, как надо выполнять патристический долг перед Родиной.

Приняв призыв трудящихся Москвы — бороться за досрочное окончание третьего решающего года послевоенной пятилетки, мы с честью сдержали свое слово. План 1948 года по выпуску продукции выполнили 1-го октября, повышенное задание Совета Министров по валовой продукции завершили 10 декабря. В июле этого года мы выполнили свой пятилетний план по уровню производства и превзошли довоенный уровень 1940 года. Увеличили производительность труда к плану третьего года пятилетки на 34,9 процента.

Участвуя в социалистическом соревновании, мы постоянно заботились об экономии денежных средств, материальных ценностей. За десять месяцев нынешнего года дали Родине восемь миллионов 180 тысяч сверхплановых накоплений. Патристическая инициатива москвичей — выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в три с половиной года, — выражает думы и чаяния всего советского народа. Мы присоединяемся к почину трудящихся Москвы и Московской области, включаемся в борьбу за дальнейший рост производительности труда, за экономии и бережливости, и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить пятилетний план по выпуску эскаваторов к 1 октября 1949 года, т. е. выполнить пятилетку по объему продукции в три года и девять месяцев.
2. За счет снижения накладных расходов, экономии электроэнергии, топлива, инструмента, основных и вспомогательных материалов, за счет снижения трудоемкости изготовления эскаватора — дать в 1949 году один миллион сверхплановых накоплений.
3. Снизить трудоемкость изготовления эскаватора в будущем году на 20 процентов.
4. Поднять производительность труда, против запланированной на 1949 год, — на 5 процентов.
5. В 1949 году силами завода электрифицировать пять подшефных колхозов и радифицировать колхозы одного сельсовета.

Принимая на себя такие обязательства, мы призываем всех рабочих, работниц, мастеров, техников и служащих промышленных предприятий города присоединиться к почину москвичей, пересмотреть свои возможности и взять на себя дополнительные обязательства, обеспечивающие досрочное выполнение плана четвертой пятилетки по уровню и объему производства.

Пусть крепнет и процветает наша советская Родина!
Да здравствует партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор всех побед советского народа!
Да здравствует великий вождь трудящихся товарищ Сталин!

Задание по снижению трудоемкости перевыполнено

Коллектив эскаваторостроителей с первых дней нынешнего года вел энергичную борьбу за снижение трудоемкости эскаватора. На заводе был составлен план внедрения поточных методов, механизации ручных работ, внедрения новой техники.

В результате, к началу декабря эскаваторщики имели снижение трудоемкости на 8145 нор-

мо-часов. Этим самым они перевыполнили годовое задание по снижению трудоемкости. Особенно плодотворно потрудились в этой области сборщики и сталелитейщики, где ряд ручных операций заменен механической обработкой. В стальцехе внедрена конвейерная система формовки.

С. Кручинин.

„Добьемся нового успеха!“

Под таким лозунгом начинаем трудовую борьбу железнодорожники в ответ на призывы москвичей.

За последнее время коллектив станции Ковров значительно шагнул вперед по пути роста производительности труда. Сверх годового плана мы отпарали более четырехсот с половиной поездов. Наиболее ощутимых результатов коллектив достиг в соревновании за скоростную погрузку и выгрузку

вагонов. Дополнительно к годовому плану он погрузил около одной тысячи и выгрузил почти четыре тысячи вагонов. Скоростными методами сформировано 280 поездов.

Богатый опыт организации труда и производства, накопленный за прошедшие годы пятилетки, дает возможность коллективу выполнить пятилетний план не в четыре года, а гораздо раньше.

А. Алешин.

По Советскому Союзу



Заключился Всесоюзный шахматный чемпионат.

Первое и второе место разделил А. Котов и Д. Бронштейн, набравшие по 12 очков из возможных 15. Третье место занял мастер С. Фурман. У него — 11 очков.

Д. Бронштейн добился второй большой победы в 1948 году. Как известно, он занял первое место в Стокгольмском международном турнире, опередив там много прославившихся соперников. Давид Бронштейн еще совсем молодой по возрасту шахматист. Он родился в 1924 году и уже в 16 лет участвует в международных турнирах.

На снимке: Давид Бронштейн. Фото В. Савостьянова.

Лекция токаря в техникуме

ЛЕДИНГРАД. За Выборгского Дворца культуры возмозили участие металлургического техникума. На кафедре — знатный станочник завода им. Свердлова т. Бортевич. Тема его лекции — „Скоростная токарная обработка металла“. Он не только рассказывает об опыте своей работы, но и теоретически обосновывает скоростные приемы обработки металла. Студенты внимательно записывают приводимые лектором данные о конструкции и назначении станка, о способах быстрого удавления стружки.

Лекция знающего токаря прошла с большим успехом и вызвала большой интерес у студентов.

Завод резиновой обуви

ЯРОСЛАВЛЬ. Здесь закончили сооружение завода резиновой обуви Управления промышленной кооперации. Завод оснащен новейшей оборудованием. Из отходов резиновой промышленности вновь предприятие будет вырабатывать ежегодно пятьдесят тысяч пар резиновых сапог, столько же галош, шестьсот тысяч тонн подошвы, около сорока тысяч метров приводного ремня и большое количество резиновых игрушек.

Детские радиопримемники

Правление Центросоюза обязало местные союзы потребительских обществ организовать широкую торговлю детскими радиопримемниками. Они должны быть введены в обязательный ассортиментный минимум товаров, установленных для районных и сельских магазинов.

В магазинах потребительской кооперации организуется показ детекторных радиопримемников в действии.

Счетовод колхоза

Колхозный счетовод — это не просто технический работник, это один из руководящих работников сельскохозяйственной артели. По положению, утвержденному правительством, все требования счетовода колхоза, касающиеся порядка оформления операций, предоставления документов и своевременности учета, обязательны для всех должностных лиц в колхозе (бригадиров, кладовщиков, назначенных, заведующих фермами и подсобными предприятиями), а также для всех колхозников, получающих средства под отчет, в том числе для членов правления и председателя артели.

Счетным колхозным кадрам созданы все условия для того, чтобы они могли продуктивно работать, повышать свою квалификацию и улучшать свое материальное благосостояние. В этом году правительством рекомендовано колхозам устанавливать оплату труда счетоводов в размере от 60 до 80 процентов трудовой и денежной доплаты, начисляемых председателю колхоза; введена дополнительная оплата труда счетоводов за хорошую постановку учета; установлены надбавки за стаж работы.

В ответ на такое внимание и заботу возмужавшее большинство колхозных счетоводов района повысило качество своей работы.

Скоро во всех колхозах начнутся отчетные собрания, которые рассматривают годовые отчеты и дают оценку всей деятельности артели, ее правления, бригад, звеньев за год. Основное внимание счетоводов сейчас должно быть сосредоточено на подготовке к составлению годового отчета. Первым этапом этой подготовки является инвентаризация, т. е. проверка сохранности колхозного добра. Многие колхозные счетоводы, сознавая свою ответственность за точность и своевременное составление годового отчета, помогли правлениям образцово организовать инвентаризацию имущества, например, счетовод колхоза «7 съезд Советов» Шидловского сельсовета т. Безруков.

Но нашла, к сожалению, и такие счетоводы, которые все еще не организовали такой проверки и мало уделяли внимания тому, чтобы ликвидировать запущенность в учете. К ним следует отнести счетоводов артели «Транктор» имени Крас-

ной Армии Б. Высоковского сельсовета тт. Гришина и Прошину, счетоводов колхозов «Красное знамя» и «Красная звезда» Крестниковского сельсовета тт. Сыроежину и Алексееву, счетовода колхоза Пролетарское творчество» Санниковского сельсовета т. Корнева.

Подготовка к составлению годовых отчетов — самый напряженный, самый ответственный период в работе счетоводов.

В ведении колхозного учета, как и во всяком ином общественном деле, требуется большевицкая принципиальность. Сверия расчеты, подвода итогов, закрывание старые книги, счетовод артели обязан стоять на страже общественной социалистической собственности. Его прямой долг — подготовить для годового отчета точные и исчерпывающие данные как по приходу, так и по расходу продуктов, материалов, денежных средств и всего остального колхозного добра. Нужно составить точные списки дебиторов и кредиторов, выверить все расчеты с колхозниками, учреждениями и лицами. Одновременно с этим надо выявить состояние каждого общественного фонда, проверить правильность использования этих фондов. Счетовод колхоза должен, не взирая на лица, вскрывать бесхозяйственность, разоблачать хищения, в какой бы форме они не проявлялись. Большую роль он может и должен сыграть в борьбе против разбазаривания колхозного добра и в частности против отпуска колхозами продуктов по заниженным ценам.

Колхозная ревизионная комиссия вправе ждать от счетовода активной помощи. Особого внимания в этом году требует учет трудовой. Прошло то время, когда каждый начисленный бригадиром трудовые считался принятым к оплате.

Все начисленные трудовые теперь подлежат утверждению общим собранием колхозников и только после утверждения могут считаться принятыми к оплате. Навели полный порядок в учете труда, счетоводы должны помочь правлениям колхозов проверить выполнение плана затрат трудовой и тем самым обеспечить распределение доходов с учетом урожая, собранного бригадами и звеньями.

И. Фенин, старший инспектор бухгалтер райсельхозотдела.

За две недели раньше срока

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь» Осиповского сельсовета взяли обязательство исполнить лесозаготовку раньше срока к 1 января. Свое обязательство

колхозники выполнили на две недели раньше взятого обязательства. Позавчера колхоз получил квитанцию о заготовке 450 кубометров древесины.

Извещения

22-го декабря в 18 часов созывается 12-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом: «О состоянии с трудоустройством инвалидов и мероприятий по улучшению социального обеспечения». Докладывает заведующий горсобсом тов. Козлов В. Е.

Заседание сессии состоится в помещении средней школы № 1 (улица им. Абельмана). Явка депутатов горсовета обязательна. Горисполком.

Как нами достигаются хозяйственные успехи

Коллектив кузнечного цеха завода имени Киркижа продолжает в социалистическом соревновании. Пять раз в течение года он занимал первое место, три раза — второе и один раз — третье место по заводу. Цех в подборе досрочно выполнил годовое задание и насчитывает в своем коллективе большое число стахановцев, давших по два — три годовых задания, а пять рабочих выполнили пятилетние нормы.

Успехи эти не приходят самоотемком. В организации их большую роль играют коммунисты, партийная организация цеха. Следует отдать должное членам агитколлектива. Они подобраны из числа грамотных, политически развитых, технически подготовленных товарищей. При подборе агитколлектива мы учитывали, чтобы агитатор при проведении беседы смог бы разъяснить работникам, собравшимся на его беседу, не только политический, но и любой технический и хозяйственный вопрос.

Не хвалясь, должен сказать, что эта категория коммунистов хорошо выполняет партийное поручение. По 20 — 30 человек ежедневно или почти ежедневно собираются на беседу к агитатору энергетика цеха тов. Андрееву. Ежедневно проводят беседы и четки газет в инструментальном участке контролер, партийный группир тов. Наричев. Большую политическую работу проводит на своем участке издатель смен Иван Иванович Кузнецов. К тому же он обладает хорошими организаторскими способностями. Смена тов. Кузнецова одна из лучших в производстве и ежеднев-

но значительно перевыполняет сменное задание.

В авангарде производства идут и другие коммунисты. У нас нет коммунистов, кто не выполнял бы нормы, и лишь два товарища не закончили досрочно годовые задания. Такие товарищи, как Кузнецов Василий Михайлович и Шувалов выполнили пятилетние нормы.

Вопрос о работе производства у нас не сходит с повестки дня партийных собраний. Помимо других вопросов мы ежемесячно обсуждаем итоги работы цеха за прошедший тот или иной отрезок времени. Решая вопрос о выполнении социалистического обязательства по сверхплановому накоплению средств, коммунисты возглавили борьбу с браком. Этот вопрос обсуждался на собрании коммунистов, намечены практические мероприятия, которые сейчас успешно выполняются. Брак значительно сокращен. Коммунисты тт. Сафонов, Запруднов и Кузнецов И. приняли активное участие в усовершенствовании технологического процесса. В итоге всего этого цех за 11 месяцев от спонжии себестоимости дал Родине 839 тысяч рублей накопленного сверх плана.

Успех любого дела зависит от политической сознательности работников производства. Решая эту задачу, наша партийная организация стремится расширять связи с беспартийными массами, заботится об их политическом воспитании. Это, в конечном итоге, даст возможность коллективу производства быть в числе передовиков социалистического соревнования.

В. Устинов, секретарь партбюро.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

На семинаре пропагандистов лекторами университета марксизма-ленинизма читаются методические лекции об историческом и диалектическом материализме.

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) заслушан отчет тов. Николаевой об итогах

трехмесячной работы университета марксизма-ленинизма. Намечены конкретные мероприятия по улучшению работы университета.

Коммунисты завода имени Киркижа готовятся к партийной конференции, которая состоится 20—21 декабря.

О воспитании детей в семье

Особо важное значение имеет в формировании личности — полнота жизни. Безыдейность, бессмысленность и скудность содержания жизни несомненно со здоровым развитием всех качеств ребенка. Не только здоровый, взрослый человек, но и здоровый ребенок стремится жить полной жизнью. Он нуждается в любви, ярких переживаниях, в представлении и т. д. Он своими детским умом пытается как-то осмыслить окружающий мир. Вот откуда исходят бесконечные вопросы: а это что? А это почему?

Ребенок создает окружающий мир в своих играх, которым он отдается весь, потому что только в них он может проявить собственное я, проявить свои способности и затевные желания. В игре ребенок проявляет себя не только послушным исполнителем чужой воли, но и командиром; одним словом, он несколько минут становится творцом своей жизни.

Игра создает и как бы организует личность ребенка, она имеет для его развития то же значение, какое имеет труд для человека. И относиться к ней следует серьезно, не как к детской прихоти, а как к необходимому моменту в общем развитии ребенка.

В интересах полного развития ребенка нужно игру постепенно

заменять трудовой деятельностью. Причем труд должен быть таким же увлекательным и близким ему, отвечать его потребностям и возрасту.

Не все родители понимают, что отсутствие общественных интересов у подростка делает его характер искомым, с таким характером люди чаще всего становятся бесполезными существами, «неудачниками». И наоборот, человек, насыщенный общественными интересами, полезен обществу, он счастлив, его интересы определяют его поведение. Воспитание общественных интересов в семье там легче, где родители и члены семьи сами живут этими интересами, интересуются общественной жизнью, читают газеты, обсуждают события общественной жизни и т. п.

Нужно добиться того, чтобы ребенок делал не только то, что сам может сделать для себя: сложить игрушки, надеть галочки, но чтобы он оказывал помощь и другим взрослым членам семьи: что-нибудь принести, положить на место. При этом ребенок испытывает радость и гордость, сознаная себя помощником взрослых.

Во время игры можно наблюдать, как много нежности и заботы проявляют они, укладывая куклу, мишку и пр. Нужно, чтобы эта нежность и забота поощрялась взрослыми членами семьи и чтобы они вырабатывали у ребенка



Среди экипажей судов Одесского порта, досрочно завершивших годовую план, ширится соревнование за увеличение скоростных грузооборотов.

На днях к причалам порта пришвартовался крупнейший парход торгового флота «Николаев», доставивший промышленные грузы. Экипаж корабля добился больших производственных показателей. Команда своими силами провела профилактический ремонт и, увеличив годовую скорость на 0,8 миль в час, сэкономила 400 тонн горючего.

На снимке: парход «Николаев» в порту под разгрузкой. Фото А. Фатеева. Прессбюро ТАСС

Концерты для лесорубов

Коллектив художественной самодеятельности репинского сельского клуба, руководимый тов. Фоменко, на днях выезжал для обслуживания лесорубов Санниковского лесопункта. Концерт прошел с большим успехом. Лесорубы особенно понравились самым ин-

струментальным и танцевальным номерам художественной самодеятельности села.

Контртену программу для лесозаготовителей Краснинского участка составили самодеятельный клуб и группа имени Френкеля. Малоземского сельсовета.

Д. Целуосов.

Шахматный турнир

Впервые в этом году проводится Всесезонный шахматный турнир сельской молодежи. В нем принимают участие шахматисты колхозов нашего района. В колхозах комплектуются команды шахматистов. Со-

стоялись первая игра в колхозе «Красный восход» Крутовского сельсовета. В ближайшие дни пройдут турниры и в других колхозах и МТС. Победители в конце декабря встретятся в районном турнире.

А. Третьяков.

Книжная полка

В магазине КОГИЗ'а поступила в продажу предвыборная литература:

Д. С. Карев, Б. А. Галкин — Демократические основы организации и деятельности советского суда.

К. П. Горшенин — Советский народный суд.

Б. А. Лисковец, А. С. Сомянский — Народный суд на страже прав граждан.

К. П. Горшенин — Социалистическая законность на современном этапе.

Магазины в первую очередь обслуживают агитаторов и агитпункты.

Разногласия между западными державами

По заявлению агентства Франс Пресс, в кругах, близких командованиям французскими оккупационными войсками, стало известно, что в результате совещания в Майнце между генералом Кенигом и премьер-министрами земель французской зоны Франция «заявила более непримиримую позицию» в отношении проблем «оккупационного статуса» и грани земель.

Эти вопросы будут обсуждаться на предстоящей конференции. БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС). Как сообщают агентства ДПД и Ассоциация Пресс, сегодня во Франкфурте-на-Майне состоится заседание военных губернаторов западных держав совместно с делегацией «парламентского совета».

Американские круги, утверждает ДПД, сообщают, что Франция противодействует созданию западно-германского государства. После встречи с генералом де Голлем французский военный губернатор генерал Кенг старается помешать восстановлению Западной Германии и ее хозяйства. По утверждению агентства, генералу Кенгу даны из Вашингтона полномочия создать западно-германское государство без согласия французов.

Газета «Нью-Йорк пост» о политике США

Нью-Йорк, 16 декабря. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» резко критикует внешнюю политику Соединенных Штатов.

«Во всей Европе, — пишет газета, — так же, как и во всей Азии и Южной Америке, а фактически и во всем мире, растет подсаительность к Соединенным Штатам. Нас боятся, а в наших мотивах явное сомнение».

Указав, что американские официальные лица, «двигая от президента и ниже, бесстыдно стремятся свести на-нет репутацию нашей страны», газета продолжает: «Соединенные Штаты на деле отказались от выполнения своих обязательств поддерживать Устав организации Объединенных наций, хотя они и клянутся на словах в обратном. Соединенные Штаты не раз обращались со своими обязательствами, в том числе и с торжественными договорными обязательствами, как с клочком бумаги».

Военный переворот в Сальвадоре

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Гватемалы, по сообщению, полученным им в Сальвадоре, там в результате военного переворота свергнут президент Кастельяно Кастро, срок полномочий которого должен был истечь в марте будущего года. Завладевшая власть военная диктатура возлагает большие надежды на улучшение положения в стране. По имеющимся сведениям, военная диктатура возглавляется генералом Осмином Агирре.

Самобийство депутата австрийского парламента

ВЕНА, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня утром отравился одна из видных деятелей австрийского рабочего движения, возглавлявшая вместе с Эрвином Шарфом группу левых социалистов, депутат парламента Гизла Кроес. В политических кругах Вены предполагают, что Гизла Кроес покончила жизнь самобийством в результате разлуки с женой и угроз со стороны руководства социалистической партии, предавшей рабочую политику которой она разоблачала в своих последних выступлениях.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Купцов Василий Александрович, проживающий в г. Коврове, по «Красный металлист», б-к 16, ком. 2, возбудил дело о расторжении брака с купцовою Зинаидой Ивановной.

Дело рассматривается в обсужде горсуда Владимира.

*) Окончание. Начало в № 251.